

do in ob vsakem času in tudi gibati se sme po slobodu čisto svobodno. Do razprave se menda ne pride tako hitro, in če bi ji pretela obsodba, ji bodo gotovo omogočili, da pravočasno zbeži. Takšna je pač liberalna šola. Delavec in kmet sta malo manj kot človeka, le v višjih krogih so ljudje, za katere ni Boga in postav.

**Italija.** Polentariji so zopet nesramni. V Paviji so profesorji in študenti imeli zborovanje, na katerem so zahtevali laško vseučilišče v Trstu. Italijani torej že zahtevajo, kaj se ima v Avstriji zgoditi. Vsi govorniki so napadali na srđit način našo Avstrijo ter hujskali na vojsko zoper njo. V svojem sovraštvu so začeli tako divjati, da je moralo nastopiti vojaštvo. In pravijo, da je Italija naša zvesta zaveznica.

**Rumunska bo zaveznica Rusije.** Ker se je Avstrija potegnila ob zadnji vojski za Bolgare, so Rumuni postali nasprotniki Avstrije in so se nagnili k Rusiji. Se bolj so postali Rumuni vznemirjeni, ko je naš zunanji minister Berchtold zahteval, da se naj ne potrdi v Bukareštu sklenjeni dogovor balkanskih držav, od katerega je imela Rumunija lep dobiček. Rumuni so začeli tožiti, da so njihovi brajce na Sedmograškem od Madžarov stiskani. Rusija je izrabila to nevoljo in je Rumune še bolj na-se priklenila, ko je ruski car postal kralju Karolu visoko odlikovanje. Zdaj je prišlo še nekaj hujšega. Rumunski kralj in kraljica sta odpotovala v Petrograd, kjer se bo njun sin, prestolonaslednik, kakor smo že zadnjič poročali, oženil s carjevo hčerjo. Zveza med Rusijo in Rumunijo se bo na ta način stalno utrđila, kar bo Avstriji v škodo.

### „Štajerc“, trdovraten nevernik.

Pijanec se ne spreobrne, dokler se v jamo ne zvrne, pravi star pregovor. Pri „Štajercu“ velja ta prislovica v polnem obsegu brez vsakega prikrajšanja. Za njega je in ostane Lurd kraj „navadnega, smešnega babjeverstva“, kljub temu, da so rimski papeži potrdili prikazni Marijine in lurski sv. Devici izkazovali visoke in izredne časti. „Krščanski“ „Štajerc“ se za papeške besede ne zmeni nič, za njega je merodajno protestantovsko in brezversko psovanje in blatenje Lurda. Lep katoličen ta „Štajerc“! Ne samo, da si ne da ničesar dopovedati, nasprotno, on celo od dne do dne raste v svoji brezverski zagrizenosti. V zadnji številki se je povspel do take visokine profirkrščanskega sovraštva, da opusje Lurd in njegove dogodke z „oslarijo in zaslepljenostjo“. Kaj takega izreči se drzne samo človek, ki nima nič vere in niti trohice spoštovanja do Matere božje. Brezumno krščanstvu sovražno hudobije!

V boju zoper Lurd pa je „Štajerc“ tudi pokazal svojo ogromno neumnost, ki je še večjega občudovanja vredna kot njegovi 15.000eri iztisi, pri katerih moramo pravzaprav zastrmeti, ker niso nič zrastli, čeprav so tako debelo škropljeni s krvjo „svete Johance“. V predzadnji številki našega lista smo navedli nekaj zgodovinsko dokazanih slučajev naglega ozdravljenja, ki se naravno, brez izredne božje pomoči, ne dajo razlagati. „Štajerc“ pa teh slučajev ne preiskuje, temveč jih kratkomalo zanika, češ, vse to je izmišljeno. Tako ravnanje je tako bedasto in smešno, da ga ne moremo prisojati le kolikaj treznemu in poštenemu človeku, ampak samo kakemu drznemu fantalinu. Danes, ko to pišemo, namreč 31. marca, je ravno pretoklo 100 let, odkar so po porazu velikega Napoleona združeni Rusi, Avstrijei in Nemci, njim na čelu ruski car in pruski kralj, v slovesnem vходу korakali v Pariz. Vpričo tega zgodovinskega dogodka pa bi kaka prismođa, kot je „Štajerc“, — če je še sploh kje na svetu najti taka prismođa — rekel: „To ni res. Veliki Napoleon ni bil poražen. Da bi bili Rusi, Nemci in Avstrijei kdaj slovesno korakali v Pariz, ni mogoče, ker je bil Pariz vedno francoski in je še francoski.“ Ali bi ne bila taka trditev gorostasna neumnost, ki bi zaslužila, da bi se njen imejitelj imenoval za patrona vseh norcev?! Da se je 31. marca 1914 po Napoleonovem porazu vršil sijajen vhead združenih armad v Pariz, je zgodovinsko dejstvo, ki se ne da zanikati. Zgodovinsko dejstvo je pa tudi ozdravljenje Petra de Rudder. O tem dogodku je župan občine Jabbeke v zvezi z občinskimi svetovalci in drugimi veljaki izdal to-le potrdilo: „Mi podpisani, župljani duhovnije Jabbeke, izjavljamo: Peter Jakob de Rudder, rojen in bivajoč tukaj, star 52 let, je imel zlomljeno podkolenčnico. Dne 16. februarja 1867 mu je bilo padlo na nogo drevo. Vsled tega se mu je noga tako zlomila, da mu nobeno zdravniško sredstvo ni moglo pomagati. Zdravniki so nad njim obupali in so rekli, da je neozdravljiv. Tako so sodili vsi, ki so ga poznali. Priporočil se je lurski Materi božji, ki jo časte v Oostackerju. Od tam se je povrnil ozdravljen in brez bergelj. Lahko je delal vse, kakor preden se je ponesrečil. Izjavljamo, da se je to naglo in čudovito ozdravljenje zgodilo dne 7. aprila 1875. — Jabbeke, dne 15. aprila 1875. Občinski pečat. Dr. Hoedt, župan.“ Podpisanih je še 12 veljavnih mož, med njimi župnik Sloek, svobodomislec P. de Sorge in graščak Vikomt du Bus de Gisignies, ki prej ni veroval v čudeže. Petra je preiskal zdravnik dr. Affenier, ki ga je prej brezuspešno zdravil, sedaj pa izjavil: „Česar zdravnik ne zmorejo, more Marija. Če človek vidi tak čudež, čuti, kako se iz nevernika spremeni v zopet vernega“. Preiskal ga je tudi zdravnik dr. von Hoestenbergh, ki je v zvezi z drugimi zdravniki ves ta slučaj, tudi preiskavo Petrove noge z Röntgenovi-

mi žarki eno leto pred Petrovo smrtjo in kostoslovno preiskavo noge po smrti — Peter de Rudder je umrl na pljučnici 22. marca 1898 — ob novem letu 1900 popisal v belgijskem medicinskem znanstvenem listu. Vkljub vsem tem dejstvom pa ševka ptujška prismođa: „Nič ni res. Se bedak ne bo tega verjel!“

Ravno tako resničen je slučaj Gargan. V noči od 17. na 18. decembra 1899 se je pripetila tista železniška nesreča, ki mu ni sicer vzela življenja, pa zdravje, pred vsem zdrave ude. V anžulenski bolnici, kamor so ga zanesli, se je njegova bolezen sluhševala vedno bolj in bolj. Ves spodnji del života je bil kakor neobčutljiv, udje trdi; bil je hrom od pasu. Zdravnik je menil, da je stisnjen hrbtni mozeg, in zato je silil, naj se navrta hrbenicea; toda ranjenec ni hotel dovoliti operacije. Čez 20 mesecev zapusti bolnišnico kot neozdravljiv bolnik, zavedajoč se, da gre umret. V Lurdu, kamor se poda z drugimi na romanje, dobi 20. avgusta 1901 zdravje. Če „Štajerc“ noče verovati, da se je to zgodilo na izredno način vsled Marijine priprošnje, prosto mu; naj ta slučaj drugače razloži, če ga more in zna. Dejstev pa ne sme zanikati. Bolezen in ozdravljenje pošnega uradnika Gargana spričuje med drugim tudi pariško-orleanska železnična družba, ki mu je morala izplačati 60.000 frankov odškodnine in se zavezati, da mu bo plačevala do smrti pokojnino letnih 6000 frankov; ko pa je izvedela, da je Gargan v Lurdu tako nenadno ozdravel, se je branila dalje plačevati, vsled česar je prišel spor pred sodišče. Gargan še živi ter je sedaj prostovoljni bolniški strežnik v Lurdu. To so dejstva, ki se absolutno ne dajo spraviti s sveta. Kje je torej „drzna hinavščina“, ali pri nas, ki kot resnicoljubi priznavamo ta dejstva, ali pa pri „Štajercu“, ki jih v svoji naravnost smešni neverni zagrizenosti kratkomalo zanika?

Zabavno neumen je tudi način, kako se „Štajerc“ hoče otepti pričevanja angleško-protestantovskega lista „Daily Mail“, ki ima navado, poročati o vseh izrednih lurskih ozdravljenjih in je 15. septembra 1913 poročal o onih treh slučajih, o katerih smo poročali v predzadnji številki. Ptujski „napredni“ list tako-le modruje: „Jaz, „Štajerc“, pravim, da angleški protestantovski list ne more tako pisati. Ker pa jaz, „Štajerc“, tako pravim, zato ta list tako ne piše.“ Ali ni to modrost, ki zasluži, da bi se ji dalo patent! Vsekako bo morala Súdmarka, ki vsak mesec z velikimi svotami podpira ptujško nemškutarsko glasilo, še globlje posegati v žep, da bo nasičevala to čudovito nemškutarsko modrost. Dosedaj se angleški list ni zmenil za „Štajerca“ in njegove lurske težave. Upravičeno dvomimo, da bi to storil v bodoče.

V veliko zabavo nam je vrhu tega razkladanje „Štajerčevega“ velikega verskega znanja. Z važnostjo svobodomiselnega in profirkrščanskega naklonjenega učenjaka „Štajerc“ pondarja, „da protestanti Marije v Očenaši ne imenujejo“. O, ti brunna štajerčijanska duša, ali ne veš, kaj je Očenaša? Saj vendar tudi mi katoličani Marije ne imenujemo v Očenaši, temveč v Češčeni Mariji: Na sumu te imamo, da Očenaša ravno tako malo moliš kot Češčeno Marijo.

„Se bedak ne bo tega verjel!“ — to je stališče „Štajerčeve“ napram čudežem. S tem stališčem se je „Štajerc“ postavil čisto izven krščanstva. Iz tega njegovega nekrščanskega stališča čisto naravno sledi njegova mržnja zoper Lurd in skrunjevanje Marijine časti. Kaj pa iz tega sledi za vsakega vernega katoličana napram „Štajercu“, je jasno in ne potrebuje dokazovanja, temveč dejanja. Kdor še kaj da na Boga, na vero, na Mater božjo, ta ne bo tega nekrščanskega lista prebiral in še manj podpiral. Skrunjevalec Marijine časti ne sme biti v nobeni krščanski hiši! Veliko krivdo pohujšanja si nakopljejo na svojo vest stariši, ki imajo ta list v svoji hiši, in sploh vsi, ki ga dajo mladini v roke. S ptujskim grdnom na smetišče!

## Razne novice.

### Godovi prihodnjega tedna.

5. Nedelja, 6. postna (cvetna). Vincencij. — Nedeljski ev.: Jezusov prihod v Jeruzalem. Mat. 21, 1-9.
6. Ponedeljek. Sikst, papež.
7. Torek. Herman, sp., Eberhard.
8. Sreda. Albert, škof.
9. Četrtek. † Veliki četrtek.
10. Petek. † Veliki petek.
11. Sobota. † Velika sobota. Leo.

**25letnico kot župnik pri St. Vidu na Planini** obhajal je 1. aprila vič. g. kn.-šk. duh. svetovalec Anton Ribar. Koliko je storil v teku 25 let za versko in narodno probujo svojih župljanov, j gotovo zapisano z zlatimi črkami v knjigi življenja. Tudi trg Planina se ima njemu zahvaliti za lastno župnijo. V strahu smo bili župljani za svojega dobrega župnega pastirja, ko se ga je lansko leto huda bolezen lotila na nogi, toda Usmiljeni bi tje v Gradcu so nogo ozdravili in nam v neizmerno veselje poslali našega gospoda zdravega in čvrstega domov. — Vsemogočni Bog, v čegar rokah je naše življenje in ki določaš meje našega bivanja na zemlji, podeli milostljivo našemu predobremu gospodu župniku preživeti med nami še mnogo let v neskaljenem miru, sreči in veselju!

**Pogreb č. g. Davorina Tomažič.** Od St. Petra pri Radgoni. Kakor smo že na kratko poročali, je umrl v radgonski bolnišnici na sušici č. g. D. Tomažič, tukajšnji domačin iz Dedinec. Bil je kaplan pri Sv. Petru pri Mariboru, pa je moral zaradi bolezni izstopiti iz službe in se podati v začasni pokoj. Iskal si je zdravja v Iki, pri Usmiljenih bratih v Gradcu in

v Hörgasu. Ko je izprevidel, da ne najde nikjer pomoči, podal se je po nasvetu svojega brata, č. g. Alojzija Tomažič, kaplana v Radgoni, v ondojno bolnišnico, kjer je dne 24. sušca zatisnil svoje rudne oči. Trepel je namreč jako dosti, a vendar vse s čudovito potrpežljivostjo. Pri pogrebu, ki se je vršil dne 26. sušca, ob 10. uri dopoldne, se je zbralo 20 lavantinskih in sekovških duhovnikov. Slovo mu je govoril vlč. g. dekan Vollmaier iz Lučan, ki mu je pred 7 leti pridigoval tudi za primicijo. Od gg. kolegov sta prišla A. Vedečnik in K. Seško. Mladeniška in deklška Marijina družba in jako velika množica vernega ljudstva ga je spremljala na pokopališče k zadnjemu počitku. N. v m. p.!

**Osebnostne vesti.** Deželni odbor je imenoval gosp. A. Peršuh-a definitivnim živinozdravnikom v Braslovčah. — Za provizoričnega oskrbnika v sirotišnico v Hartbergu je imenovan g. Kačanik, pristojen v Griže pri Celju.

**Zivinozdravnik g. Lebnik** je dobil enoleten dopust, da odsluži vojake.

**Slovenska občina brez občinskih doklad.** Prijatelj lista nam poroča, da si je občina Žikarce pri Sv. Barbari piže Maribora tekomet toliko prihranila, da za l. 1914 nima nikarih občinskih doklad. Občina tudi slovenski uraduje. V občinskem odboru so naši pristaši. Naj bodo Žikarce v vzgled drugim občinam v naši domovini!

**Krščanski nauk v pruskih nadaljevalnicah.** V pruski zbornici je bil z velikansko večino glasov sprejet predlog, naj bo vlada na roko vsem občinam, ki hočejo v učni načrt nadaljevalnih šol sprejeti tudi krščanski nauk. Kaj, ko bi „Štajerc“ tudi v dobrih rečeh posnema Pruse?

**Delo katoliških misijonov.** V Kongu, afriški državi, ki je last Belgije, so ustanovili jezuitje že veliko občekoristnih zavodov, in sicer: bolnic 7, lazarete 4, ljudskih šol 7, šol za zamorce 61, vseučilišče 1, nadaljevalne šole 3, strokovnih šol 6. Liberalci vpijejo proti redovom, pa so vendar-le zelo koristni za človeštvo.

**Umor misijonarjev.** Na otoku Mallikolo pri Avstraliji so domačini-djvaki umorili 6 učiteljev-misijonske postaje in jih pojedli.

**Francoski bogotajci** padajo v svojem sovraštvu do katoliške vere vedno globlje. V Corneilla je občinski odbor, ki obstoja iz samih svobodomislecev, za katerimi korakajo naši liberalci, na steno občinske šole dal pritrditi križ pod tarčo, na katero so merili dečki pri strelnih vajah. Strašna kazen božja ne bo izostala.

**Nemška politika.** Nemčija neprestano hujška avstrijsko-nemško javnost v sovraštvo do Srbije, sama pa dela tam lepe kupčije. Sedaj je Srbija zopet naročila v Nemčiji 4 milijone kilogramov pšenice za armado in nemško časopisje zunaj v cesarstvu je jako zadovoljno s Srbi, ker so tako dobri odjemalci.

**Nemški cesar Viljem** se je, kakor poročamo v članku „Naša zaveznika“, prav sovražno izrazil proti katoliški veri. Sedaj poroča „Berliner Tagblatt“, da se ono mesto v pismu na hesensko grofco Ano glasi še hujše, in sicer: „Ti hočeš prestopiti k onemu praznoverju, ki je sovražim iz dna svojega srca in katero izkoreniniti smatram za nalogo svojega življenja“. Sovraštvo nadutega Prusa je torej veliko, toda katoliška cerkev bo še tudi cesarja Viljema preživela. So si že večji in pametnejši možje opraskali prste na Petrovi skali!

**V tem grmu tiči zajec.** C. kr. namestnija v Gradcu je ustanovila svojo tiskarno, toda ne na svoj račun, temveč na račun davkoplačevalcev. Da bo imela ta tiskarna več dela, hoče upreči vse občine, šole, krajne in okrajne šolske svete itd. itd. V 8. številki „Naredbenega lista“ že poziva občine, naj si naročijo tiskovine v domovinsko-pravnih zadevah. Občine so samoupravne, one si naročajo svoje tiskovine, kjer bočejo. Namestnija pa ima tu svoje ponemčevalne namene vmes. Slovenske občine si naročajo samoslovenske tiskovine v slovenskih tiskarnah, kjer dobe za služek Slovenci. V namestnijski tiskarni v Gradcu pa so nastavljeni Nemci in tam tiskajo za slovenske občine dvojezične tiskovine, v kakih 20 letih pa bodo slovenski jezik izpodrinili in tudi za nas Slovence tiskali samonemške tiskovine. Slovenske občine, ostane s svojimi naročili pri slovenskih tiskarnah ter se ne dajje upregati v odvisnost nemštva. Dvojezičnost je vedno na kvar slovenskemu jeziku.

**Slovenski denar v službi Nemcev.** Na Slovenskem Štajerskem je več posojilnic, ki so članice nemške Zadržne Zveze v Gradcu. Te posojilnice koristijo Nemcem, a Slovincem škodujejo; kajti one dobivajo denar od Nemcev ter jim morajo zato obresti plačevati, tudi svoj čisti dobiček in rezervni zaklad nalagajo v Gradcu. Razu tega morajo jemati svoje tiskovine in knjige pri nemški Zvezi, torej dobe ta služek zopet nemške tiskarne in nemški knjigovezi. Slovenske tiskarne in slovenski knjigovezi pri tem ničesar ne zaslužijo. Nemška Zveza v Gradcu noče s slovenskimi posojilnicami slovenski dopisovati ter jim tudi na zahtevanje ne da slovenskih tiskovin, ona celo trdi, da je njen poslovni jezik nemški. Tudi od daja svoje službe le Nemcem, od katerih zna samo eden slovenski. Čuditi se je velikanski slovenski slepoti, ki je slovenske posojilnice vpregla v nemški jarem in je svoje slovenske zadržne zveze prezirala. Hvala Bogu, da je teh posojilnic na Slovenskem Štajerskem primerno malo. Naše težišče se mora nagibati k materi Sloveniji, ne pa h krivičnemu Gradcu.

**Posnemajmo!** V roki imam letak, podpisan od centralne komisije združenih nemških delavskih or-

ganizacij naše države na Dunaju. Vsebuje 13 točk, izmed katerih navedemo sledeče: „Danes v Wimbergerjevi dvorani na Dunaju se vršečem protestnem zborovanju napram avstrijskim Slovanom se proti njim zahteva odpor vseh Nemcev v Avstriji na gospodarskem polju. Načelje se zahteva od vseh narodnih organizacij, posebno na mejah ležečih krajev, nemudno združenje v gospodarski odbor, kateri naj ukrene: 1. Da se nemški proizvajalci pismeno in s častno besedo zavežejo, nobenemu nemškemu delavcu dati dela, ter od nobenega, tuj jezik govorečega trgovca, kupovati blago. 2. Imena teh proizvajalcev narodno zvestim odjemalcem naznani. 3. Zadnji se naj s častno besedo in s pismeno izjavo zavežejo, samo pri zgoraj navedenih proizvajalcih kupovati potrebne reči, kakor živež in drugo blago. 4. Da se isti, ki svojo častno besedo in pismeno izjavo prelomijo, družabno in gospodarsko bojkotirajo! 5. Davnija občinska predstojništva sklenotajo, proti nastavljanju Slovanov in javnih podjetij in državnih zavodih pri pristojni oblasti protestirati, oziroma s pomočjo pripravnih sredstev samostojno nastopiti ter sprejem Slovanov, osobito Čehov, v njihovem okolišu preprečiti itd.“

— Da Nemci po tem receptu tudi Slovence povsod izpodirajo, in to celo na naši lastni slovenski zemlji, pač ni potreba še posebej omeniti. Gotovo zadostuje, če navedemo, da so se ti letaki celo prikradli v uradne prostore neke c. kr. davkarije v popolnoma slovenskem okolišu na Spodnjem Štajerskem ter se končno razpečevali v mnogostevilnih izvodih med ljudi.

\* **Slovenci naprej!** V solnitem mesu Gorici na Primorskem so se vršile, kakor že na drugem mestu poročamo, občinske volitve za III. razred. Slovenci so pri teh volitvah dosegli velik uspeh. V volilnem imeniku je bilo vpisanih 974 volilcev. Od teh je bilo 350 Slovencev. Ker se italijanske stranke dolgo časa niso mogle zediniti, je bilo veliko upanje, da Slovenci zmagoajo. A tik pred volitvijo so se iz strahu pred združenimi Slovenci združile tudi vse druge stranke in so šle na pomoč liberalnim Italijanom. Proti Slovincem so tako združeno nastopili: laški liberalci, Nemci, socialni demokratje in celo laški kršč. socialci, Nemci so brezpogojno, samo iz slepega sovraštva do Slovencev, pomagali Italijanom s svojimi 100 glasovi, socialni demokratje 60—80 in laški kršč. socialci tudi blizu 100 glasov. Le na ta način je bilo mogoče, da so dosegli Italijani večino, dobili so namreč največ 512 glasov. Slovinci pa so na svoje kandidate združili po 340 glasov. Če odštejemo od italijanskih glasov, ki so jih dali italijanskim liberalcem Nemci, socialni demokratje in krščanski socialci, vidimo, da bi bili Slovenci pridrli na celi črti. A uspeh, ki so ga dosegli Slovenci v Gorici, je vendar izredno pomenljiv. Kaže nam, da Slovenci povsod napredujejo in da je naše nasprotnike strah pred našim združenim nastopom. Nastopajmo povsod, tudi v naših mestih in trgih, korajžno, pa bomo marsikje našim protivnikom odvzeli njih postojanke, slovenskemu imenu pa bomo pridobili sloves, ki mu gre. Naprej zastava Slave! Na boj junaška kri!

\* **Liberalci in vinogradniki.** Na občnem zboru Kmetijske družbe so liberalci pokazali tudi svojo pravo ljubezen do vinogradnikov. Sentiljska podružnica je stavila predlog, naj se dovoljuje trgovati z vinom le onim, ki se zavežejo, da bodo imeli v trgovini samo avstrijska vina. Kdo se je oglašil proti? Prvi je govoril proti bivši liberalni poslanec Roblek ter imenoval to zahtevo z ozirom na obstoječe postave nezmišelnost. Si bo treba to nezmišelnost dobro zapomniti.

\* **Kako delajo liberalci?** Iz Ivanjkovcev smo dobili sledeči dopis: „Gospodarski Glasnik“ poroča o občnem zboru naše kmetijske podružnice tako pomanjkljivo, da niti ne pove, kedar je bil ta občni zbor. Ker tega poročevalca ni hotel povedati, bom pa jaz. Iz tega boste, g. urednik, spoznali voditelje naše podružnice, ki so ravno zaradi tega občnega zbora izgubili precej na svojem ugledu. Pri Svetinjah smo imeli od 1.—8. februarja sveti misijon, katerega smo se z veseljem udeleževali, nihče ni hotel ostati doma, samo naši gospodje liberalci so bili huđi na misijon; s tem so se ti ljudje pokazali v pravi luči. In kaj so liberalci napravili? Sami niso šli ne k pridigam, ne k spovedi, a tudi nas so hoteli odtrgati od cerkve, zato so sklicali občni zbor na 8. februarja ob 3. uri popoldne, ko je bil v cerkvi slovesni sklep sv. misijona. Pa so se grdo opekli, ostala sta namreč načelnik in tajnik sama in občnega zbora ni bilo. Da bi udje rajše prišli, je moral priti iz Gradca g. Hole. Radi tega občnega zbora so delali ljudje hude opazke. „Gospodarski Glasnik“ vendar poroča o občnem zboru, zato vprašamo načelnika: Kateri dan in ob kateri uri je bil občni zbor, o katerem poročate, kdo ga je sklical? Prav resno namreč dvomimo, da je veljaven. Mislili smo, da vsaj kmetijske podružnice ne bi smele tako nastopati, pa samo se zelo zmotili, kakor kaže ravno naša. Gospod Hole naj v prihodnje vedno vpraša liberalne načelnike podružnic, če menja ni ob času podružničnega zborovanja kaka lepa in važna cerkvena slovesnost, ker bi sicer morali misliti, da se strinja s takim ravnanjem. Liberalci pa naj svoje delo v tem smislu nadaljujejo, bo ljudstvo vsaj prej izpregledalo.

\* **Lep uradnik.** V Bujah v Istri so zaprli davčnega uradnika Šbisa, hudega liberalnega Italijana, kateri je že več let vohunil za Italijo.

\* **„Pošten“ Nemeec.** V Düringenu na Nemškem je vodja trgovine Berner ukradel svojemu gospodu 80.000 mark denarja in zbežal čez lužo v Ameriko.

\* **Nevesto je ogoljufal.** V Hamburgu v Nemčiji je odvetniški uradnik Gröger bil zaročen z velepo-

sestniško hčerko Angelo Dörrlinger. Dne 26. marca bi se bila morala vršiti na nevstinem domu poroka. Ženin pa je nevesto tako ljubil, da je njenemu očetu na predvečer poroke ukradel 35.000 mark in jo je urnih krač pobrisal proč od „ljubljene“ neveste. A „ženin“ ni imel sreče. Drugi dan so ga prijeli in zaprli. Ženinino obhaja „pošteni“ Nemeec sedaj v ječi.

\* **Obletnico bitke pri Novari** je praznoval 47. pešpolk v Gorici. V nedeljo, dne 22. marca zvečer je bil po mestu mirozov, ki so se ga udeležili možstvo in častniki. 400 vojakov je nosilo baklje. Spredaj pred godbo so jahali fanfaristi v sturmkih uniformah, ki so s fanfarami spremljali godbo, ki je igrala stare marše. — Drugi dan je bila sv. maša v cerkvi sv. Ignacija. Popoldne je bil v hotelu „Südbahn“ banket (pojedina), ki se ga je udeležilo 80 oseb. Stregh so natakariji, oblečeni v stare zgodovinske obleke.

\* **Zdrava župnija.** Od Kapel pri Brezicah se nam piše: Letos še nimamo nobenega mrliča, ter splošno od 25. novembra lanskega leta še ni nihče odraslih umrl, decembra pa le 1 otrok pri porodu. Za župnijo z 2000 prebivalci gotovo nekaj redkega.

\* **Vse otroke izgubila in še obsojena na 1 mesec ječe.** Ona nesrečna mati Belšak od Sv. Jakoba v Slov. gor., katera je nedavno, kakor smo poročali, izgubila vsled zaluženja vseh petero svojih otrok, je bila od mariborske okrožne sodnije obsojena na 1 mesec težke ječe.

\* **Gradec.** V nedeljo, dne 29. marca, je priredilo štajersko okrožje J. S. Z. tukaj delavski shod. Predsednik skupine J. S. Z. Jožef Praprotnik, je otvoril in vodil zborovanje. Delavski tajnik V. Zajc iz Maribora nam je obširno orisal važen pomen J. S. Z., kako je potrebno, da se Jugoslovanske Strokovne Zveze oklenejo delavci po vsem zgornjem in Srednjem Štajerskem. Nato je govoril gosp. Kovač iz Gradca, ki je podal poročilo o glavnem stanju J. S. Z. v Ljubljani. Priporočal je vsem, naj se trdno oklenejo strokovne organizacije. Na shodu je vladalo veliko navdušenje in je že ta dan pristopilo takoj lepo število novih članov. Posebno živahno se gibljejo slovenske služkinje, katere si bodo ustanovile lastno skupino.

\* **Novo Marijine družbe.** V tetu 1913 je bilo ustanovljenih povsem svetu 1260 novih Marijinih družb, med njimi 35 moških, 241 mladeniških in 785 dekliških.

\* **Sadno drevje na Štajerskem.** Štetje sadnega drevja na Štajerskem l. 1912 je izkazalo, da je bilo na Zg. Štajerskem 542.748 sadnih dreves, na Srednjem 604.012, na Slovenskem 5.986.809, vsega skupaj torej 12.533.569 sadnih dreves. Slovenski Štajer bi lahko v sadjarstvu pokazal še lepše uspehe, ako bi bilo v vsakem kraju za to panogo kmetijstva dovolj smisla.

\* **Gospodinja šola na Vrhniki** konča polletni zimski tečaj koncu meseca aprila, katerega je obiskovalo 20 gojenk. Nove gojenke se sprejemajo za polletni letni tečaj do 20. aprila. Šola za imenovane gojenke se prične 1. maja in traja do 25. oktobra. Gojenke tega tečaja stanujejo v zavodu in plačajo za hrano ter stanovanje 30 K mesečno. Gojenke se učijo v tej šoli vsega, kar je potreba dandanes znati vsaki dobri gospodinj. Polletni letni tečaj ima posebno to prednost, ker imajo gojenke poleg teoretičnega pouka tudi praktični pouk v gotovih predmetih, kar pa v zimskem tečaju ni mogoče. Stroški za ta tečaj so tako majhni, da da vsak pameten gospodar lahko svojemu hčer za majhnimi stroški izobraziti, kar ji je bolj koristno kakor velika dota, katere morša ne zna rabiti. Prednost za sprejem imajo one gojenke, ki so se morale lanske leto vsled pomanjkanja prostora odkloniti. V zavod se pod nobenim pogojem ne bo sprejelo več kot 20 gojenk, vsled tega se naj taiste, ki name ravajo obiskovati šolo, kar najhitreje oglašijo. Nadaljna pojasnila daje vodstvo dež. kmetijske gospodinjke šole na Vrhniki. Pouk je slovenski.

\* **Zakon glede uravnave potoka Reke** v Savinjski dolini se je predložil cesarju v potrjenje. Upati je torej, da se bo kmalu pričelo z nujno potrebnim delom.

\* **Deželni davek** na pivu je nesel štajerski deželni za l. 1913 čistega dohodka 1.908.000 K.

\* **Občina Loke** v kozjanskem okraju je dobila dovoljenje, da se sme imenovati odslej Brdo-Loke. Občina je spreminila svoje ime z ozirom na to, ker je več krajev z imenom Loke.

\* **Velikonočne razglednice** je založila Slovenska Straža tudi letos. Razglednice predstavljajo star slovenski običaj: velikonočno blagosilvanje jedil. Poleg teh pa ima Slovenska Straža v zalogi tudi še več drugih vrst velikonočnih razglednic, katere se bodo gotovo priljubile med ljudstvom. Vsak zavezen Slovenec naj bi se za velikonočno posluževal le teh razglednic, saj s tem lahko dosti stori za narodno obrambo. Zahtevajte od trgovcev, da naroče razglednice Slovenske Straže. Kjer bi se ne dobile pa te razglednice, pišite naravnost na pisarno Slovenske Straže v Ljubljani. Trgovci dobe znaten popust.

\* **„Slov. Sadjar.“** V rokah imamo prve tri številke drugega letnika „Slov. Sadjarja.“ Ko je pričel pred dobrim letom izhajati, ni manjkalo rojenic, ki so mu prorokovale smrt po preteku prvega leta. Saj je znano, da umrje največ otrok v prvem letu; otrok pa, ki nastopi čvrst drugo leto svojega življenja, po kaže, da ga je resna volja, živi še dolgo vrsto let. Podobno je tudi s „Slov. Sadjarjem.“ Kdor pregleduje prva tri številke, ta vidi jasno, da ima list preobilo življenjske moči in da se krepko razvija. Ima pa tudi za uspeh vse predpogoje. Stebra, na katerih sloni prosep vsakega lista, sta prvič potreba po listu med bralci in drugič spretno uredništvo. Da je v deželi, ki ima tako ugodno lego za sadjarstvo in kjer raste toliko stošočih sadnih dreves, potreben strokoven list za to panogo, so dokazali najboljše naročniki, ki jih šteje list že lepo število. Uredništvo pa tudi stori vse, da napravi list zanimiv. Vsako drugo številko pa krasi barvana slika ene vrste hrušk; te slike po lepoti še prekašajo priloge lanskega letnika in so listu naravnost dragocen okras. Vsaka številka obsega navodilo za sadjarstvo delo v po-

sameznih mesecih. Članki v listu obdelavajo vprašanja, o katerih mora biti pončen vsak sadjar. Letos so med drugimi izšli že članki o drevju na njivah, gojenju orehov, vzgoji dreves v drevesnici, o kvarnosti slabega sadnega naraščaja, o precepjanju odraslih debel in še več drugih. Spisi se odlikujejo po priljudni obliki in aktualnosti v dotičnem letnem času. Letos nadaljuje ta list tudi opis sadnih vrst, primernih za naše kraje, in sicer hrušk, da pridemo že enkrat do tega, da bomo sadili in zacepljali le sadje, ki bo v naših krajih dobro uspevalo in se tudi dobro prodalo. Listu želimo kar največ prijateljev in naročnikov, zlasti ker nizko naročnino — 3 K na leto — stotero odtehta tudi demarni dobiček, ki ga bodo imeli bralci od svojega nadpodka v sadjarstvu. List se naroča pri uredništvu „Slov. Sadjarja“ v Ljubljani, Linhartova ulica 12.

\* **Pozor.** Krasne razglednice o ustoličenju koroških knezov je izdala Slovenska krščansko-socialna zveza za Koroško. Razglednice so zelo krasno izdelane in predstavljajo ustoličenje koroških knezov. Slika je fotografični posnetek znamenite zgodovinske slike Jos. Ferd. Fromlerja iz leta 1730. — Slovenci! Kupite te razglednice v tem južnejšem letu ustoličenja. Cena komadu 12 vin., 100 komadov 10 K. Dobjo se: Slovenska krščansko-socialna zveza za Koroško v Celovcu, hotel Trabesinger.

## Avstrija in sosedi.

Avstrija bo kmalu od vseh strani obkoljena od samih sovražnikov. Pred letom še je bila vsaj Rumunija naša prijateljica, danes ni več. Odbila nam jo je Madžarska, ki pritiska ogrske Rumune kakor naše ogrske Slovence ter jim ne da nobenih narodnih pravic.

Da je temu res tako, objavimo poročilo o shodu Rumunov v Bukareštu v nedeljo, dne 29. marca. Društvo Rumunska liga je priredila velik protestni shod proti krivicam, ki se gode Rumunom na Ogrskem in v Bukovini. Navzoči so bili skoro vsi vseučilišni profesorji, mestni svetovalci, častniki in odposlanci društev. Red je vzdržalo 400 policajev in orožnikov. Prvi je govoril tajnik Lige, Bogdan, ki je dejal, da je Bukovina najnesrečnejši otrok Rumunije. Bukovinski namestnik grof Meran hoče Rumunom ustreči, toda tega Rusiji ne puste. Avstrijska vlada pa naj ve, da se v Bukovini more vladati samo z Rumuni, kajti naša je ta dežela! (Viharno odobravanje.) Vseučiliški profesor Antonescu je napadal Ogrsko in njeno državno pravo. Dejal je, da je bil pred kratkim še prijatelj Avstrije, zdaj pa ne, ker Avstrijo vlada Madžarska. Ogrska bo trozvezo pognala v brezdno. (Viharno ploskanje!) Nato je govoril general Stoiku, za njim pa profesor Sivu. Ta je dejal, da so Rumuni lani obratunali z Bolgari, v bližnji bodočnosti pa bodo obratunali z Madžari. Karpati niso tako visoki — je rekel — da bi mi ne mogli črez. — Polkovnik Boeresou je dejal: „Mi čakamo, da se bo v odločilnem trenutku mladina zbrala okoli naših zastav in bo marsikrala med ognjem in grmenjem proti Ogrski. — Shod je zaključil predsednik Lige, profesor Arion, ki je končal z besedami: „Mi bomo tudi Avstriji znali narekovati svojo narodna voljo!“ Nato je odšla množica predrusko poslaništvo, kjer je priredila ovacijo in zapela rumunsko himno. Množica je potem hotela udreti pred avstrijsko poslaništvo, toda policija je zaprla vse dohode. Ljudje so se s sovražnimi vzkliki proti Avstriji polagoma razšli.

## Trdnjava Naborjet izdana.

V Naborjetu (Malborget) na Koroškem so aretirali ognjičarja trdnjavskega topništva, Franca Brzenski, ki je vse načrte trdnjave izdal Lahom. Živel je zelo potratno in začelo se je zdeti sumljivo, odkod ognjičar dobiva toliko denarja. Tako so kmalu prišli zločinu na sled. Odpeljali so ga v ljubljanske vojaške zapore. Koliko vrednost je Italija polagala na izdane tajnosti, dokazuje, ker cenijo samo opravo in okras zdajalca Brzenskija na 40.000 K. To vohunstvo dokazuje, da ne poizveduje samo Rusija, marveč tudi naša „zaveznica“ Italija o naših vojaških tajnostih. Utrdba (fort) Henzel, zgrajena na Ciallavai-skalovju nad Malborgetom, zapira edino praelično vozno cesto, ki vodi iz Italije na Koroško. Ker gospodarji ta utrdba proti zahodu in proti jugozahodu, je Italija že več let delala protipriprave na svojem ozemlju, da lahko v kratkem času utrdbo premaga. Na vrhju Juljskih alp na italijanski strani na takozvan Leopoldskirechner-planini, ki leži ob meji, so pripravili artilerijske utrbe. Prejšnje ozke planinske steze so izpremenili v vozne ceste in namesto lesenih mostov čez Belo so zgradili mostove iz kamna. Canal del Dero so posul z minami, ki jih lahko brezlično vzgo. Z novimi cestami so omogočili, da hitro prepeljejo velike topove v že napravljene utrbe, da lahko kmalu obstreljujejo in premagajo utrdbo Henzel in da tako pribore cesto, ki vodi v znani vojaško velevažni beljaški kotel. Uboga Avstrija! Edina tolažba je ta, da tudi v drugih državah ni dosti boljše!

## Mariborski okraj.

in Maribor. Krojaški pomočniki so začeli stavkati. Zahtevajo krajši delovni čas in zvišanje plače. Žal, da je vodstvo stavke v socialdemokratskih rokah in se je bači, da bodo radi tega imeli pomočniki od stavke mogoče le škodo, dobiček pa mojstri in socialno-demokratski voditelji. — Tudi krojaški pomočniki v Gradcu so začeli stavkati.

in Sv. Peter pri Mariboru. Mašo-zadušnico so naši šolarčki obhajali dne 30. sušca za svojega prejšnjega, prerano umrlega g. kateheta, Davorina Tomaziča, ki je bil pokopan dne 26. sušca v Radgoni. Deklice se nabirajo za posebno sv. mašo, pri kateri bodo svetle in imele skupno sv. obhajilo za rajnega gospoda. Spreveda v Radgoni pa so se udeležili č. g. župnik, g. Jožef Lorber, župan in cerkveni ključar, g. Fr. Vračko, načelnik kraj. šol. sveta, in Janez

Slik, tajnik in zastopnik naše Posojilnice ter več sorodnikov. Bog mu naj da večni mir!

**m Jarenina.** V soboto, dne 28. marca, je po kratki boleznici umrl Anton Sparl, vnet naš pristaš, član jareninskega občinskega odbora in zaveden obmejni Slovenec. Svoje 4 sinove je vzgojil v strogo katoliško-narodnem duhu. Eden je kaplan v Pišecah, drugi je oskrbnik v ormoških goricah, tretji je vnet naš organizator v Jarenini, najmlajši pa je bogoslovec III. letnika v Mariboru. Rajni je pri vseh volitvah stal neomahljivo na strani naše stranke. Bil je jeklen, neomahljiv značaj. Pogreba, ki se je vršil 30. marca, se je udeležila velika množica ljudstva in 6 duhovnikov, Svetila blagomu pokojniku večna luč!

**m Marija Snežna.** Deželni odbor je našo cestno zadevo, namreč okrajno ceste Malna-Velka, ugodno rešil.

**m Zg. Srednji Gasteraj.** Občinski odbor je v seji 22. sušca imenoval č. g. Ivana Bosina, bivšega kaplana pri Sv. Juriju v Slov. gor., za častnega občana.

**m Sv. Jurij v Slov. gor.** V Spodnjem Gasteraju je umrl v nedeljo, dne 29. sušca, po dolgem bolehanju bivši župan Dominik Koser. Rajni je bil naš nasprotnik. Naj počiva v miru!

**m Sv. Benedikt v Slov. gor.** V tukajšnji župnijski cerkvi se je v ponedeljek, dne 23. sušca, popolnoma na tihem in brez slovesnosti vršila poroka g. Alojz Senekoviča z gospico Matildo Kocbek, posestnikov pri Sv. Treh Kraljih. Mlademu paru naše najiskrenejše čestitke!

## Ptujski okraj.

**p Ptuj.** V sredo, dne 18. marca t. l. je umrl v Ptujju urbanski domačin, bivši kmet v Janeževcih, 73 let stari Vincenc Rašl p. d. Braja. Rajni je bil sorodnik umrlega, slavno znanega rodoljuba in pisatelja dr. Jožefa Muršca, kojega 100letni rojstni spomin in svavnost se je obhajala pred nekaj leti v Bišu v Slov. gor. Rašl prodal je vso kmetijo ter je živel v Ptujju kot zasebnik; zapuščena ženo-vdovo. Rajni je bil v političnem oziru naš hud nasprotnik. N. v m. p.!

**p Vurberg.** Dne 28. marca je umrl tukaj učitelj in c. kr. poročnik v rezervi, g. Alojzij Žiher, sin tukajšnjega načelnika Fr. Žiher. Znamenito je bilo, da so nosili krsto sami njegovi sošolci, dosluženi vojak. Zalujočim staršem in rodbini naše sožalje!

**p St. Janž.** Za regulacijo Drave pri St. Janžu je od deželnega odbora določenih 18.000 K.

**p Dornova.** Dne 3. marca smo spremili k večnemu počitku gosestnika g. J. Frajnkoviča, kateremu je dolga mučna bolezen prestrigla nit življenja v 48. letu svoje starosti. Izgubili smo moža, po katerem zaluje vsakdo, kajti bil je mož, ki se je vedno zavzemal za blagor občine, bil je vrl pristaš Kmečke Zveze, narodnik „Slovenskega Gospodarja“ in član več katoliško-narodnih društev. Da je bil vsem zelo priljubljen, je pokazal pogreb, katerega se je udeležila ogromna množica ljudstva.

**p Sv. Barbara v Halozah.** Dne 17. t. m. so neznanu tatovi vlomili pri g. Janku Debeljaku, krčmarju in gostilničarju v Medribnikih, v trgovino. A ker se je gospodar še pravočasno zbudil, jih je pregnal. Naši orožniki vlomilce pridno zasledujejo, pa jih do danes še niso dobili. — Zadnji čas so pri nas umrli: Mož stare poštene krščanske slovenske rodivine, g. Andrej Kodrič, kmet; in g. Mihael Petrovič, kmet v Pristavi, oha že v precej visoki starosti. Umrli je tudi v Slatini kmetica Milošič, vsi trije v enem tednu. Sorodnikom rajnih naše sožalje. N. v m. p.!

**p Sv. Lenart pri Veliki Nedelji.** Prejšnjo soboto zjutraj okrog ½2. ure je začelo goret pri posestniku Jožetu Bežjak na Bresnici. Pogorelo mu je poslopje do tal. Omenjeni posestnik je bil le za malo svoto zavarovan.

## Ljutomerski okraj.

**b Negova.** Umrl je Franc Nigic iz Lukavec po mučni boleznici. Bil je mož sestre č. g. župnika Vogrin v Halozah. Rajni je bil vesele narave in pri vseh priljubljen. Uživaj večni mir!

**i Radislavci.** Dne 29. marca se je vršil občni zbor Prostovoljnega gasilnega društva. V odbor so izvoljeni: načelnik: Jožef Zmazek; namestnik: Fr. Marinič; tajnik: Ant. Filipič; blag.: Lud. Filipič; vodja brigz.: Franc Škrobar; nam.: Jož. Čirič; vodja plez.: Janez Farkaš; vodja varhov: Rud. Franc; nam.: Franc Rakuša; nadzornik: Jakob Kšela; trobentač: Franc Županec; zdravnik: Alojz Tomanič. Novemu odboru obilo sreče.

**i Sv. Jurij ob Ščavnici.** V soboto, dne 28. marca, smo spremjali k večnemu počitku Ano Stuhec, kmetico iz Slabtinjce, ki jo je umorila jetika v najboljše dobi življenja. Rajna je bila nad vse skrbna gospodinja, dobra žena in blaga mati svojim trem otrokom. Svetila ji večna luč!

## Slovenjgraški okraj.

**s Smartno pri Velenju.** Dne 25. marca je imelo naše katoliško slovensko izobraževalno društvo občni zbor. Bodrilne in poučne besede je izpregovoril naš poslanec g. dr. Verstovšek. Poročilo blaginjšta, tajništva in knjižnice je podal domači g. kaplan. Društvo je imelo v pretečenem letu 781 K in 70 vin. denarnega prometa, in sicer 461 K 70 vin. dohodkov in

319 K izdatkov. K dohodkom je prištevati pred vsem velikodušen dar g. poslanca dr. Verstovškega, 50 K, za kar se mu odbor na tem mestu najtopleje zahvaljuje. Predstave so se priredile v mmulem letu 4. Izvolil se je stari odbor, sestojč iz samih zavedanih kmetov in s č. g. župnikom na čelu, ki jamči, da se bo društvo i v bodoče krepko razvijalo.

**s St. Janž na Vinski Gori.** Jugoslovanska Strojovna Zveza je dne 25. sušca priredila dvojno zborovanje. Prvi shod se je vršil takoj po prvem svetem opravilu, drugi pa po večernicah. Na shodih je poročal delavski tajnik J. S. Z., g. V. Zajc iz Maribora. Zopet se je oglasilo ta dan več novih članov k J. S. Z.

**s St. Ilj pri Velenju.** Na Marijin praznik je porani sv. maši poročal drž. in dež. poslanec dr. Verstovšek o svojem delovanju. Shodu je predsedoval vrli župan g. Koren, ki je pozdravil poslanca v imenu vseh občanov. Poročilo je bilo zelo zanimivo, slišali smo marsikaj poučnega. Č. g. župnik Kolar se zahvali v imenu volilcev za obširno poročilo in predlaga popolno zaupanje poslancu in njegovim tovarišem v Kmečki Zvezi. To zaupanje se soglasno izreče; nato zaključil župan lepo obiskan shod.

## Konjiški okraj.

**k Konjice.** Prečastiti ordinarijat je podelil prvemu konjiškemu kaplanu naslov: arhidjakijski in nadžupnijski vikar. Cestitamo.

**k Čadram.** Monsignorju mnogoč. g. Juriju Bezenšek se zdravje polagoma vrača. Mnogozasluznemu gospodu želimo k zlatemu jubileju popolnega zdravlja!

**k Zreče.** Gospod poslanec Pišek je pri politično-gospodarskem zborovanju tukajšnjem med ostalim naznanil, da je za vinogradnike na razpolago blizu 35 tisoč kron brezobrestnega posojila, to za prvo polovico tekočega leta. Prednost imajo tisti gospodarji, ki so že kaj prenovili. Tozadevne tiskovine za prošnjo dobivajo se pri c. kr. okrajnem glavarstvu, pa tudi gg. župani bodo radi sli na roko s em, da si od omenjene oblasti dajo doposlati golice, da jih prošnjiki lahko izpolnijo pri občinskem uradu. Dobro želeči govornik je pristavil: To vzemite na znanje!

**k Preloge pri Vrholah.** Nedavno je nekdo posestniku žage na Križajncih, M. Zajko-ju, p. d. Tineku, prerezal in odnesel veliki jermen od velikega koleša. Dotičnega hudobneža so sedaj zasačili v Mariboru v osebi nekega potnika (vandrovec), ki je skušal prodati čevljarškim mojstrom ukradeno blago. Neki mojster je opozoril mestnega stražnika na tatu, ki ga je spravil na kraj, kjer posvetna oblast kaznuje tako dejanje.

## Celjski okraj.

**Celje.** (Razpisani službi.) Pri c. kr. cinkarni v Gaberju sta razpisani dve poduradniški službi. — Prošnjo do dne 18. aprila.

**c Petrovče.** Hranilnica in posojilnica v Petrovčah naznanja, da od 1. aprila 1914 naprej obrestuje hranilne vloge po 4%, od posojil pa zahteva po 5%.

**c Zalec.** Na junaška prsa se bijejo žalski liberalci, češ, „klerikalci“ so se nas tako ustrašili, da se v I. razredu volitve niso upali niti udeležiti. Taka liberalna korajža je res prav po cem. V I. razredu je med 18 volilci 1 edin volilec naše stranke in ta je na smrt bolni g. zlatomašnik Koren. Iz 51letnega starčka se norčevati, to je žalsko-liberalno. Usnjata svetinja hrabrosti bi se krasno podala junaškim žalskim liberalcem!

**c Savinjska dolina.** Vrl hmeljar nam piše: V Savinjski dolini se hmelju precej gnojil tudi z umetnimi gnojili in zadnji čas so se pojavili agenti umetnih gnojil in jih tudi dokaj razpečali. Ali je to gnojilo zanesljivo? Čudim se, da se tudi udje kmetijskih podružnic šli tem agentom na limanice. Mirno se sme reči, da umetna gnojila, ki jih imajo kmetijske podružnice na razpolago, so pošteni in imajo vsebino, kakoršna se res potrebuje, ker so od osrednje družbe, katera jih vedno preišče. Kdo pa da preiskati gnojila agentov?

**c Sv. Jurij ob juž. žel.** Naselil se je stalno 11. marca v St. Jurju tukajšnji rojak, preč. g. Janez Lubelj, upokojeni župnik župnije Jezerske na Koroškem. Rojen je bil dne 7. decembra 1841, v mašnika posvečen 1. 1868.

**c Sv. Jurij ob južni železnici.** Kakor je že obče znano, se našim posilni-naprednjakom godi prav slabo Našim liberalčkom, katerih je že prav malo, bo v kratkem odklenalo. Ker so jih že skoraj vsi kmetje zapustili, se od samih skrbi, kako si iste zopet pridobiti, hoče njihovih možganov, katerih je pa najbrže prav malo, lotiti sušica. Zadnji čas jih hoče rešiti iz te silne zadrege neki bivši dijak, pozneje ključavničarski učence in sedaj poštni uradnik brez službe. Čudimo se le poštnim gospodičnam, katere so tako stroge, zakaj pustijo tega človeka, da gleda pisma, katera pridejo na pošto. Ako se te razmere ne bodo predrugačile, bomo odločno govorili na pristojnem mestu.

**c Zibika.** Naše občinske volitve so potrjene.

## Brežiški okraj.

**b Brežice.** V napolnjeni veliki dvorani Narodnega Doma je v nedeljo govoril predsednik Stajerskega društva „Sveta vojska“, č. g. dr. Kovačič iz Maribora. Dopoldne je že pridigoval v župni in samo-

stanski cerkvi o kugi pijančevanja, popoldne je pa v predavanju s skioptičnimi slikami razkazal pogubne učinke alkoholizma ter pozival na odločen boj zoper njega. Vsled tega se je dosedanjim članom „Svete vojske v naši fari pridružilo še več novih. Nek znan brežiški pijanček se je sicer po predavanju široko ustil, češ: „Kaj boste dosegli? Figo! Vaša abstinenca je pasje življenje!“ Toda tega neabstinenta je njegov prijatelj alkohol tako poplašal za to obrambo, da se je revež še tisti večer zvrnil iz postelje — seveda v veliko spodbudo celi svoji hiši. Mi pa, pogumni junaki in junakinje, „mladi“ in odrasli, s pogumnim čeloni in jasnim umom naprej! Sebe smo osvobodili iz sužnosti alkoholnih navad, rešujemo še druge!

**b Kapele.** Že šesto leto je imel pri nas na prozoru sv. Jožeta slovesno sv. opravilo dr. Josip Pazman, vseučilišni profesor iz Zagreba. Isti dan se vsako leto obhaja spomin pokojnih Cizelnovih starišev, ka katere tako lepo skrbijo trije sinovi: Ivan, oskrbnik pri nadškofu dr. Bauer-ju v Brezovic; Josip, profesor v Gorici, in Miško, c. kr. učitelj v kaznilnici Karlau. Prva dva sta prišla v spremstvu dr. Pazmana, ter z g. župnikom z Brdoveca Stepinaec in grajski upravitelj v Novih Dvorih, Josip Sribar. Ker je dr. Pazman v čast svojemu krstnemu patronu že eno knjigo spisal, je prav zanimivo njegovo pridigo, polno globokih misli, poslušati. Ker govori prav mirno in razločno čisto hrvaščino, ga tukaj na naši brez težave vsi razumejo. Tako se praktično lepo izvršuje slovensko-hrvaška vzajemnost.

**b Sv. Peter pod Sv. Gorami.** Tukajšnjim liberalcem hočejo naše občinske volitve popolnoma zmešati mozgane. Njih vodje se zaklinjajo, da počejo iti nič več v cerkev. No, mi mislimo, da tudi dozdaj ni bil v cerkvi od njih ljubi Bog preveč „nadlegovan“. Da pokažejo svojo mogočno maščevalno roko, odtegnili so g. kaplanu in organistu plačo za sejmsko sv. mašo ob zadnjem tukajšnjem sejmu. To pa menda za kaznen, ker se je g. kaplan predrznil misliti, in to baje še celo glasno, da ni vse res, kar liberalci po svojih shodih govorijo. Svoje glavni organist pa menda noče liberalno „preludirati“. Da se ob sejmih službi sveta maša in se stroški za te iz sejmških dohodkov poravnajo, e tukaj, kakor tudi tukaj povsod okrog, starodavna navada. Pa kaj briga liberalce najlepša šega, če je zvezana s toliko sovražnim „klerikalizmom“! Kdo ve, če še ne doživimo, da se bodo začeli v šeg. obleke od nas „črnih“ ločiti!

**b Sv. Peter pod Sv. Gorami.** Nek obad skuša v „Narodnem Listu“ pikati, in sicer pravi, da nam bo pogledal na žilo. Dopisniku svetujemo, naj, če ni nima drugega dela kot po „Narodnem Listu“ pisariti, se vsede doma za peč in naj svoje otroke uči, da bodo znali vsaj svoje predstojnike pošteno pozdravljati, kakor se to spodobi. — Ko bi dopisnik gledal na svojo šaržo, bi bilo tudi veliko bolje, ker bi v izvrševanju svojega poklica mogel veliko več koristnega povedati. Če ne bo dosti, drugo pot več.

**b Dobje pri Planini.** Pri nas se je vršil dne 25. marca ustanovni shod Katol. slov. izobražev. društva. Navzlic slabemu vremenu prislo je na zborovanje do 300 udeležencev. Znan rodoljub in organizator slovenske mladine, g. dr. Jožef Hohnjec, nam je razlagal v jako poljudnem in zanimivem govoru namen društva. V krasnih besedah in s primernimi vzgledi je dokazoval, da je prava izobrazba dandanes vsakemu potrebna ter, da se posebno mladina v katoliških družtvih obvaruje pred pogubo. Uspeh se je takoj pokazal; pristopilo je že pri shodu 87 članov k novemu društvu. Izmed teh se je izvolil odbor sedmih članov, namreč: Anton Teržan, Jernej Vurkelc, Matija Šalobir, Janez Gračnar, Jožef Razboršek, F. Zalokar in Julijana Kovačič. Kot odseka Izobraževalnega društva sta se ustanovila tudi Mladeniška in Dekliška zveza.

**b Kozje.** Umrl je dne 24. sušca v 69. letu starosti Alojz Kragora, nekdanji oskrbnik kozjanske graščine. Rajni je bil nekdanji hud nasprotnik slovenske politike, a sedaj je bil mirnega življenja. Bodi mu zemljica lahka!

**b Kozje.** Umrla je dne 5. sušca mati tukajšnjega cerkovnika, Marija Höfler, po 3½letni mučni boleznici v starosti 78 let. Rajna je bila do boleznici zvesta bralka in naročnica „Slovenskega Gospodarja“ ter dobro znana babica za Kozje in okraj. Naj ji sveti večna luč!

**b Kozje.** Dne 21. sušca je pridrvelo houdourje ob 8. uri zjutraj z bliskom in gromom od jugozapadne strani s tako silo, da je v Grobljah pri Kozjem prevrgla in porušila kozolec posestniku Matiju in Katarini Muhi. Škoda je velika.

## Društvena naznanila.

**m Maribor.** V soboto, dne 4. aprila, priredi J. S. Z., zvečer ob 7. uri, shod v Zadrzni Zvezi. Delavci, rokodelci, poslji in železničarji, vsi na shod! — Pred in po shodu vplačevanje mesečnih prispevkov za obe skupini.

**m Maribor.** (Za uboge otroke.) Blaž Fideršek iz Rač je sporočil društvu za otroško varstvo in mladeniško oskrb za kmečke občine mariborskega okraja 600 K. Blagi dobrotnik mladine naj počiva v miru! Spominjajte se tudi drugi mladoljubni tega prepotrebnega društva, da se bo moglo kmalu krepko v bran postaviti vsemu, kar nam ukončuje telesno in duševno našo mladino. Posamezni udje plačujejo na leto 1 K, občine in krajni šolski sveti in druge korporacije pa 10 K. Zato pa je pripravljeno društvo vsak čas, dati jim pomoč s svetom in z gmetno podporo in jim iti na roko pri oskrbi otrok in nedorasle, uboge, ponesrečene, ali pa tudi izprijene mladine.

**m Maribor.** Slovensko gledališče v Mariboru, Nar. Dom. Na evetno nedejo, dne 5. aprila za zaključek sezone popoldanska predstava: „Trpljenje in smrt Jezusa Kristusa“, pasjonske igre, v 11 slikah s spremljevanjem godbe, spisal L. Deutsch, poslove-

**niš F. Finžgar.** Godbo zložil Jože Bartolj. Režiser g. J. Molek. 1. silka: Jezusov prihod v Jeruzalem. 2. Sveta večerja. 3. Posvetovanje velikega zbora. 4. Jezus na Olski gori. 5. Jezus pred velikim zborom. 6. Jezus pred Pilatom obtožen. 7. Herod. 8. Jezus na smrt obsojen. 9. Krížev pot. 10. Jezusovo krízanje. 11. Vstajenje. Sodeluje orkester mariborskega Glasbenega društva. Blagajna se odpre ob 8 1/2 uri popoldan. Začetek točno ob 9 1/2 uri popoldne.

**sv. Barbara v Halozah.** Na belo nedeljo priredi naša Mladeniška Zveza gledališko igro: „Prepričljiva sosedica, ali boljša je kratka sprava, kot dolga pravda.“ Obenem peje in srečolov. Pridite! — Odpor.

**Ljutomer.** Slovensko peysko društvo v Ljutomeru priredi na velikonočni pondeljek, dne 13. aprila, v dvorani gospe Kukovec zabavni večer s slededim sporedom: 1. Pozdrav. 2. Koncert. 3. Igra: „Volkašin“, roparska igra z enim dejanjem in petem. 4. Srečolov. Začetek ob pol 8. uri zvečer. Vstopnina: 1. I. K. II. 80 vin. III. 60 vin., stojšča 20 vin. — K obliki udeležbi vabí odbor.

**I Sv. Jurij ob Ščavnici.** Tukajšnje bralno društvo priredi na velikonočni pondeljek narodno gledališko igro „Turski kríz“ in burko: „Dva gluha.“ Torej na velikonočni pondeljek vai k Sv. Juriju!

**Muta.** Bralno društvo pri Sv. Primožu nad Muto prav ljudno vabi sosedo in domačino na svojo zabavo, ki je priredi na velikonočni pondeljek, dne 13. aprila, popoldne po večernicah v slovenski šoli na Muti. Po občnem zboru govori poslanec g. dr. Verstovšek. Nata pa nastopijo naše priznane spretnje igralke v dvodejanki: „Jeza nad petelinom in kes.“ Tokrat se bude tudi „Plansarica“ oglasila na našem odru; zato pridite poslušati, ne bodo vam žal. Vstopnina za sedež 40 vin., za stojšče 20 vin.

**Konjice.** Konjičani! Vemo, da ste sovražniki tistih, ki govore o alkoholizmu in vas navajajo k treznosti, pa vendar pridite na velikonočni pondeljek v obilnem številu poslušati znamenito protialkoholno predavanje, katero se bo vršilo po večernicah, ob 3. uri popoldne, v prostorih Kmečke hranilnice v naši šoli.

**Konjice.** Namesto venca na grob tovariša č. g. Martina Tomažiča je dal vlč. g. Martin Jurhar 5 K za Slovensko Stražo. — Na velikonočni pondeljek, popoldne po večernicah, imajo naše orlado društvo, Dekliška zveza in Slovenska Straža skupno zborovanje. Može, fantje, dekleta, pridite in prinesite kot pisanko mal dar za Slovensko Stražo. Ob tej priliki nastopi prvi mešanjski pevski zbor.

**Celje.** Slovensko trgovsko društvo. VIII. redni letni občni zbor se vrši dne 5. aprila, ob 2. uri popoldne v knjižnici in Narodnem domu. V slučaju, da ta občni zbor ne bi bil sklepčen, se vrši drugi občni zbor dne 13. aprila, ob 8. uri zvečer istotam. Ta sme glasom § 11, točka 3, zadr. pravil, brez ozira na število navzočih zborovalcev veljavno sklepsti. Ker je društveno delovanje v zadnjem letu zelo živahno in je tudi zanimanje za društvo naraslo, je upati, da bo zanesljivo že prvi občni zbor sklepčen, kajti sramota za nas celjske Slovence bi pač bila, če se ena tretjina v Celju stanujočih članov ne bi žrtvovala za par uric, da omogoči sklepčnost.

**Bratoveč.** Bratovečč očiže dekliški zvez priredi na č. etno nedeljo, dne 5. aprila, v Bratovečah svoj občni zbor. To zborovanje bo popoldne po večernicah govori dr. H. K. J.

**Sv. Frančišek Is.** Katoliško bralno in izobraževalno društvo je povabilo gospoda Franceta Praprotnika, nadsučitelja v Mozirju, da pride dne 5. aprila, to je na evnetno nedeljo, predavati o umni sadjeji. Predavanje se bo vršilo takoj po desetem opravilu v župnišću, v sobi bralnega društva. Ljubitelji sadjejeje, pridite!

**Mozirje.** Zborovanje, na katerem govori poslanca dr. Korosec in dr. Verstovšek, se vrši dne 5. aprila, ob pol 3. uri popoldne v gostilni „Avstrijka.“ Pomotoma je „Straža“ javila, da se vrši shod ob pol 10. uri dopoldne. Shod je torej gotovo popoldan.

**Mozirje.** Katoliško izobraževalno društvo v Mozirju priredi na velikonočni pondeljek, dne 13. aprila, ob 3. uri popoldne, narodno igro: „Domen.“ Ista igra se ponovi na belo nedeljo. Na to prirediteljev opozarjamo vsa okoliška društva. Povabljeni so vsi sosedi!

**Smarje pri Jelsah.** Katoliško slovensko politično društvo za smarski okraj priredi v nedeljo, dne 5. aprila, ob 3. uri popoldne, v Habjanovi dvorani svoj občni zbor in politični shod, na katerem bosta naša poslanca dr. Jankovič in Vrečko poročala o svojem delovanju. Smarčani in vsi sosedeje, pridite pinoštevilno na ta vелеvažni shod!

**St. Vid pri Grobelnem.** Kmečko bralno društvo priredi na velikonočni pondeljek popoldne veselico z dvema igrama v šolskih prostorih. Pridite v prav obilnem številu od blizu in od daleč!

**Brezjece.** Na evnetno nedeljo, popoldne po večernicah, priredi naše izobraževalno društvo v Narodnem domu krasno in veliko gledališko igro: „Dekla božja.“ Pridite v prav obilnem številu gledati presrešljive igre, za katero se mora igralno osobje veliko truditi!

**Veliki Kamen.** Na velikonočni pondeljek, dne 13. aprila, bo politično zborovanje S. K. Z. v Velikem Kaminu pri Koprivnici ob 3. uri popoldne v gostilni gospoda župana J. Serbec. Govori državni poslanec in deželnega glavarja namestnik dr. F. Jankovič.

**Listnica uredništva.**

Hochheide: Priobčimo. — Pišete. Vi vidite vse preveč črno. Sicer pa je Vaš črnogledi dopis tudi preobširen in vsebuje premalo zanimivosti. Pišite kratko in kaj zanimivega. — Sv. Trojica v Slov. gor., Sv. Tomaž: Gospodje ne želijo takih obramb in zahval. Dopis predolg. Pozdrave! — Ptuj: Dopis o Orlu odstopil „Straži.“ — Salek: Odstopil „Straži.“ — Laško: Brez podpisa, v kol! — Rajhenburg: V prihodnji „Naš Dom.“ — Ruše, Sv. Benedikt, Gornja Radgona, Kamnica, Imeno: Prepozno za to številko. Če ne bo zastarelo, pride vse na vrsto. — Božidar Ormoški: Dragi! Malo pozno je sedaj pisati članke o umrlem. Poročaj raje kaj drugega. Pozdrav! — Raznim dopisnikom: Ne bodite nevoljni, ako uredništvo ne more uvrstiti vse dopise v list. Če bi prinesel list dolga poročila o shodih in prireditvah, postal bi dolgočasen. Mi moramo bralcem podati tudi še druge zanimive novice. Sicer pa uredništvo skuša ustreci vsem dopisnikom. Pišite kratko, a jedrnat!

**Loterijske številke.**

Trat:	24. marca	86	67	25	80	70
Denaj:	28. marca	4	29	75	52	90

**Redka pritika!**

Na prodaj je posestvo z dobrodočo gostilno, ležeče ob okrajni cesti ščert ure oddaljeno od kolodvora južnozelezniske postaje Slovenska Bistrica. Posestvo je v dobrem stanu, ravno tako tudi gospodarstva poslopja, ter meri 10 oralov, osoblito se njive in travniki izvrstni. Cena 14000 kron, izplačati treba samo 7000 Kron, drugo ostane vključeno. Resnim kupcem daje natančneja pojasnila Jožef Dreo, Koča v Laporje pri Slov. Bistrici. 285

**Dekle,** imajoče veselje do dela v hiši in kuhinji, se vzame takoj v službo. A. K., Sv. Lenart v Slov. gor. 319

Dva izurjena krojaška momečnika sprejme takoj za stalno delo in dobro plačo Louis Arbeiter, Koroška cesta 101, Maribor. 316

**Učenec** iz poštene hiše, s primerno šolsko izobrazbo, zdrav in ne pre slaboten se sprejme v trgovino z manufakturnim in špacerijskim blagom, Franc Iglič v Ptuj. 298

**Sprejme se** v trgovino mešane stroke učec postenih starišev, kateri je z dobrimi spričevali dovršil 4 razredno ljudsko šolo pod ugodnimi pogoji; prednost imajo oni, kateri so se že učili kje trgovine. Ponudbe na upravitstvo. 299

**Trgovina in trafik**

Pri farni cerkvi, 2 uri od Maribora, ob okrajni cesti, v obljudenem kraju, se v hiši, kjer je sadaj trgovina z mešanim blagom in dobrodoča trafik, da ta prostor s trafikjo in stanovanjem takoj kakemu trgovcu v najem. Prostor bi bil pripravev tudi za kakoga obrtnika. Natančneje pove upravitstvo pod šifro „Trafika 322“

Pridnega in poštenega fanta kot cerkovnika sprejme takoj proti dobremu plačilu organist pri Sv. Barbari v Halozah. 317

**Vinorejci pozor!** Traje na predaj: laški rizling, guttedl, silvaner in korenjaki. Cena po dogovoru. A. Turin, Globoko, Studenice pri Poljanah. 317

**Kelje za vinograd** iz kostonjevega trpeznega lesa 2,20 m dolgo, ima več tisoč na prodaj. Cena 70 kron za tisoč. J. Černoga, Makole. 318

**Sprejmeta se** takoj dva učenca s potrebno šolsko izobrazbo in postenih starišev v trgovini Škerbec, Rajhenburg. 326

**Kupi se družinska hiša** z sadnim vrtom in dobro pitno vodo v neposredni bližini mesta Celje priditi takojšnjem plačilu. Naslov v upravitstvu. 327

**Jajca za valenja** od čistokrvnih Peking-rac, komad 30 vin. Salm-delske kokoši, komad 20 vinarjev, fra-ko z zavojem vred pošilja M. Hönigmann, Ljutomer. 315

**Oklic.**

**Ženin** je Ignac Zupan, rudar, samec, stanujoč v Gelsenkirchen na Westfalskem, nezak. sin brezposelne Marije Zupan. Nevesta Marija Parfant, sanska zakonska hčer Franca Parfanta in Marije roj. Predovnik; stanuje v Gelsenkirchen. poprej v Podvina, župnija Polzela.

**Posestvo na prodaj** z gospodarskim in gostilniškim prostorom blizu Celja prav po nizki ceni. Pojasnila daje K. Golob. Breg 9, Celje. 323

**Brijantna eksistenca.**  
za prodajo nove izvrstne kave (nežnana žitna kava) se iščejo zastopniki, ki bi obiskavali zasebnike, proti proviziji 20%. Vzorca zastoj. — Franc Marsner, Praga, Kraljevi Vinohradi 1573. 147

**Za industrijska podjetja:**

Železniški tir s potrebnim materialom in sicer: 13500 m železnih šin (32 kg težke), 12 k temu spadajočih izoliranih, vse že rabljeno se po ceni prodaj.

Vprašanja pod „A. B. 500“ na upravitstvo Slov. Gosp. 104

Ce doseči hočete letino bogato, Spremeniti moraš seme tretje leto vsako!

**Oves (Willkom).**

Ta težka vrsta ovsu stori v vsaki zemlji, pokazala se je kot najugodnejša, najbolj plodna, daje visoko, dobro krmilno slamo in ne poleže. Ker se mora ta oves redko posejati, zadostuje za en ha 60 kg semena. Razpšilja se: 25 kg za 9 K, 5 kg za 17 K, 100 kg za 34 K z vrecno vred. Vzorec v vrecičah po 5 kg po 8 št franko, če se vpošlje K 8,20. Benedikt Herti, veleposesnik, grad Golč pri Konjicah, Štaj. 28

**Oves**

Lep, težek in zelo rodovit oves „Wunderhafer“, in „Goldregen“, ki prospeva v vsaki legi in zemlji, se prodaj za samo 100 kg po 30 kron 50 kg po 16 kron, 25 kg po 10 K. Župnišče v Remšniku. Marenberg. 298

**Proda se dobrodoča gostilna** (iztoči se mnogo na leto). Cena 10 tisoč kron. Več pove gospa Ljudmila Bogatin na Krížnem vrhu pri Slov. Bistrici. 298

**Harmonij**

dva manuala, dobro ohranjen in ugašen, prodaj takoj za 120 kron Franc Golob, kandelist v bolnišnici v Mariboru. 299

**Ket kuharica in gospodinja** z dobrim spričevalom, ki je že veliko let služila v župnišču z velikim gospodarstvom, si želi spet službe v župnišču pod naslovom „Gospodinja“, Radgona, poste restante. 299

**Zahvala.**

Podpisana izrekam najpričnejšo zahvalo vsem velenimim gg. zdravnikom ljubljanske deželne bolnice (kirurški in sp. oddelki.) Vsem ki so pomagali sodelovati pri dolgotrajni in mučni bolezni namreč: (Caries Fungus) na nogi. Posebna zahvala še velenimim gg. zdravnikom primariju dr. Jos. Stojcu za njegovo požrtvovalno delovanje in skrbi, ki jo ima do svojih mu izročnih bolnikov. Zato tudi deželno bolnico v Ljubljani vsekem toplo priporočam. Žižca, 2. junca 1914. Matilda Leskova.

2 dijaka ali dva druga gospoda se sprejmeta na stanovanje in brano. Urbanska ul. 10, vrata 1. Maribor. 318

**Učenec** se sprejme. Gosp. Friderik Dvoršnik, krojaški mojster, Urbanska ul. 10, Maribor. 188

**Redka p ilka.**

Kdor želi izvrstni domači jabolčnik iz leta 1913 naj se oglasi pri vrtilki Peter Sadravec, Lopersišca pri Ormožu, kateri ga ima veliko zalogo. Vzorca na razpolago. 803

**Na prodaj je lepo posestvo** z gospodarskim poslopjem meri čez 10 oralov. Cena 8400 K. 20 minut od postaje Storč. Več se izve pri Francu Gajšek—Loški, posestnik v Pročanju 2. Storč pri Celju. 305

**Hiša z gostilno** (v hiši tekoča in topla kopelj), lep vrt za goste, 1 oral zemljišča se takoj prodaj. — Altemarkt 8, Lipnica (Leibnitz). 298

**Slikarski učenec** se sprejme pri g. Jurij Juteršnik, Brandisulica, Maribor. 283

**Hiša na prodaj** v Mariboru blizu magdalenske cerkve, 6 stanovalnih sob, nadsstropna, veranda, perlina kuhinja, vodovod, dvorišče, sadno drevje, vrt. Več se izve pri hiši, Poberšica cesta 16, Maribor. 234

**Vsakovrstna trpežna kolesa** in tudi posamezni deli koles se dobijo po ceni pri Jerneju Vrtnjak, trgovec koles v Kríževih (bl. Ljutomer). Vsa popravila se iz rajejo točno in cenó. Lahko se tudi poslužite izmenjave z, oziroma brez doplačil. 285

**Prodaj travnik,**

lep, tri orale, leži pri Framu; travnik se napaja. Filip Uranjek, tesar, Morje, Fram. 286

**Lepa nova hiša** se prodaj, 11 let davka prosta, obstoji iz treh sob, veže, kuhinje, kleti, perilnica, dv.h drvarnice, svinjski hlevi, lep vrt z ograjo, vodnjakom, njiva pri hiši. Od farnice cerkve 15 minut, 10 minut od postaje. — Proda se pod lahkiimi pogoji. Garber, Hotinja vas 64. Slivnica pri Mariboru. 286

**gostilna**

v večjem trgu Gornje Savinjske doline. — Sprejme se samostojna gospa ali starejša gospodična, zmogla obeh deželnih jezikov, ter je tudi dobra kuharica. Naalov v uredništvu pod št. 291.

**Velezavimiva prikazen XX. st letja!** Opozarjamo, da nočem nikomer delati plačane reklame, kakor je v takih slučajih navadno, ampak jaz naznamjam vsakemu zastoj, kako sem si dolgoletno težko balezan na pljučih, nadohu in oslovski kašelj popolnoma ozdravila. To domače zdravilo lahko vsakemu zelo po ceni pripravim. Vpošljite za odgovor kuverto z imenom. Gospa B. Kolenská, Wirsšovice pri Pragi, Češko. 290

**Posestvo na prodaj**, meri približno 18 oralov, lepi travniki, njive, sadonosnik in tudi mali vinograd z novimi nasadi in približno 5 oralov gozda. Dobrenje št. 90, pošta Pesnica (Cena 18000 K). 321

**Vinogradnikom!**

Priporočam lepe cepljene trse na Rip. Port. in sicer beli burgunde, silvanec in mosler. Franc Vračko, posestnik in traničar Sv. Peter pri Mariboru. 174

1730 m že zrnihških tračin (šim), 7 kg težkih 25: m tračin, 11 in 12 kg težkih, 6 pripravnih ogibalnic, 25 železnih vozličkov, 12 plateau vozov, vse že rabljeno a dobro ohranjeno in porabno, se po ceni prodaj Pisma pod „A. B. 500“, na upravitstvo. 298

**Dva krojaška pomočnika** (izurjena) sprejme takoj za stalno del (roti dobri plači Louis Arbeiter, krojač v Mariboru, Koroška cesta 101. 316

**Pridni in zanesljivi delavci** se takoj sprejmejo v veletrgovini z železnino „Merkur“

**Peter Majdic, Celje.**

**Ženična ponudba.** Krščanskonarodni mladenič, 30 let star, trgovec in posestnik, želi se poročiti s kako pridno, pošteno in priprasto gosposlično ali kmečkimi dekleto, katere bi imela veselje do gospodinjstva in trgovine ter primerno svoto denarja. Tudi mlada vdova ni izključena. Samo resne ponudbe naj se pošljejo ču mogooe s sliko p d naslovom „Dobro srce“ na upravitstvo. 255

**Proda se posestvo s 5 orali** v Grušovi in Ruperčah, nekaj amerikalškega vinograda in sadonosnik. Vincenc Verbič v Ruperčah pri Mariboru. 215

**Ženična ponudba.** Mladenič, čez 30 let star, krščansko narodnega mišljenja, posestnik in trgovec na deželi, tudi posestnik nadsstropne hiše z večimi stanovanji in dobrodočo gostilno v večjem mestu na Spod. Stajerskem, na sredi mesta na najlepšem prostoru pri cerkvi in Glavnem trgu, kjer se ponuja lepa prihodnost, se želi poročiti z dekleto, ki bi imelo veselje do gostilne in bi imelo nekaj gotovine ali posestvo vredno čez 20 tisoč kron. Morebitna ponudba s sliko. Več pove uredništvo pod šifro „Sreča“. 280

**Sprejme se** takoj priden, delaven, zaveden madenč kot hišpac h goveji živini in sicer v župnišču Kje, pove upravitstvo pod št. 277. 277

**Večja trgovina**

na Notranjem iskču učenca poštenih starišev. Starost 14—15 let. Naalov pri upravitstvu. 279

**Dobrodoča Gostilna**

na jezikovni meji tik glavne ceste, 3 minute od postajališča, prodaja tobaka, 5 oralov zemlje (2 orala sadonosnika, drugo njive in travniki), poslopja novozidana v najlepšem stanju, se takoj za 28000 kron prodaj. 9000 kron je vključeno. Natančneje pojasnila ustmeno ali pismeno pri gos. Janezu Cobl, Krčevina 148 pri Mariboru. 285

**Lepo posestvo na prodaj!** (Čez 9 oralov) v Razvanju pri Antonu Petek. Cena 10000 kron. Vključeno ostane 3000 kron. 287

**Družinska hiša** v sredini mesta blizu Narodnega Doma z velikim cvetličnim in zelenjadnim vrtom, 2 pročelji proti cesti, še komaj 4 leta stara, se radi družinskih razmer pod ugodnimi pogoji prodaj. Vprašanja pod napisom „Lepi dom“ na upravitstvo. 271

**Semenski krompir**

**Važno!** Ravno tako kakor pri žitu, je potrebno izmenjati seme tudi pri krompirju. V ta namen priporočam najboljša vrste krompirja, ki so se posebno lansko leto prav dobro obnesle. A) Zgodnje vrste: obistnik, rožnik in roglič (Kipfel) 5 kg poštni zavoj K 1:20, 50 kg 8 kron. B) Pozne vrste: eldorado, svetovni čudež, Böhmov uspeh in beli štajerski krompir; 5 kg poštni zavoj I K. 50 kg 6 K, 100 kg 11 K. 1000 kg 100 K po povzetju. Vse cene se razumejo z vrecami vred na kolodvor postavljenе. A. Slodjak, pridevalec krompirja, Juršinci pri Ptuj. 270

**kava**

**50% cenejša!** Amerikanska varčevalna kava, z visokim aromatičnim duhom, izdatna in se lahko varčuje, 5 kg v zvezi vredni za 10 kroj franko proti povzetju. Pol funta prvostnega šnega šaja K 2— pošilja A SAPHIR, eksportir kave in čaja Tisz-hadány 496. 260  
Kupujem lepe hraste in kostanje za dore po najvišji ceni. Jožef Romšak, sodar, Faal. 263

**Lepo posestvo**

četrt ure od Ptujja pri veliki cesti, 13 oralov zemlje (gozd, njive, travniki itd.), hiša sposobna za gostilno, gospodarsko poslopje, vse zidano in v dobrem stanu se takoj pod ugodnimi pogoji prodaj. Naslov: Bozjak Terezija, Krčevina 38 pri Ptuj. 262

**Jajca za valenje** od zlaturne in Orplingtonk, najboljših zimskih jajčarc in rudečih starostajerskih kokoši 15 komadov 5 kron. Od Emdenskih gosi 1 komad 1 krono prodajja z zavojino vred Anton Slodjak, perutinar, pošta Juršinci pri Ptuj, Stajersko. 25

**Krasno veleposes vo**

v Mariborski okolici (voli v skupini veleposestva), zelo pripravno za mlekarstvo, 20 minut od žel. postaje, blizu cerkve in lepe ceste, izvanredno rodovitni travniki in sadonosniki, vinogradi, se radi bolehnosti posestnika takoj prodaj z vsemi živimi in mrtvimi premičnimi predmeti zelo ugodnimi plačilnimi pogoji. Cena samo 45.000 K. 9.000 K je hranilnice. Kdor hoče dobiti res lepo in dobičkosno posestvo, naj se potrdi Posestnik stanuje v Mariboru. Naslov pove iz prijaznosti Fr. Zebot, urednik Slov. Gosp., Maribor. 1353

**Cepljeno trjeje in ključ!** Vinogradnikom se naznanja, da je velika množina amerikanskih trt na prodaj. Seznan trt: pošto, rulanter, burgunder beli in rudeči, muškati, žlaltina bela in rudeča, portugizec, laški rizling, ranfol, izabela in več tisoč korenjakov. Cena po dogovoru. Naročila se sprejemajo dokler bo kaj zaloga. J. Verbnjak trsničar, Breg pri Ptuj. 1295

Pridnega, čvrstega in zdravega učenca sprejme v trgovino Anton Naglič, trgovec, Mislinja. 2 3

**Malo posestvo** pri St. Ilju v Sl. gor., 20 minut do postaje, 20 minut do cerkve, zidana hiša, vse v dobrem stanu, se pod ugodnimi pogoji prodaj. Cena 4400 K. Vpraša se pri g. Janezu Polaku, krčmar pri postaji. 179

**Korenjevo seme** (merne) domače, primerno dobo in zanesljivo, razpolija Franc Oblak, Sv. Gregor, p. Ortaek—Kranjsko. Daje ga po 40 v. liter, pri odjemu nad 10 litrov po 35 vin., ču se naroči pa 30 l, pa 30 vin. l. Najboljše vrste pesa ekendriška in mamut—veleškanska valjata po 30 vin. liter; pri odjemu nad 30 l, pa po 25 v. V zalogi ima sadlje domače ali črno deteljo, nemško deteljo ali luerno, različne vrste trav, kakor tudi izvrstno zelje, solato in pristno gorenjsko repu. — Kaljivost zamčanca! 165

**500 kron**

Vam plačam, ako moj uničevalec korenin „Ria-mazilo“ Vašega kurjeja očesa, bradavice, trde kože v treh dneh brez bolečine ne odpravi. Cena ene posodice z garancijskim pismom eno krono. 1425

**„Kemény Kaschau**

I. poštni predaj 12/76 (Ogrsko)“

**Na prodaj je**

**lepo, prav rodovino pos-stvo,**

10 minut od trga in železniske postaje Zalec v prelepi Savinjski dolini. Hiša je nova, enonadsstropna, primerna za penziójnista, pa tudi pripravna za vsakoršno obrt. Zemljišče obstoji iz njiv, hmelnjnikov in travn kov. Pojasnila daje Lovro Šah, nadsučitelj v Tebarjih. 198

**Vinogradnik pozor!** V koreninjeno cepljene trte L vrste so na prodaj. Laški rizlek, žlah nina, bela trunta, portugizec, izabela in mešana vrste ter več stotin v koreninjenih divjakov. Vse vrste so cepljene na Rip. Portalis ter dobro zaraščene in popolnoma vkoreninjene, za kar se jamči. Cena tram je po dogovoru. Franc Slodjak, trtnar, Juršinci pri Ptuj. 198

**Za nizko ceno se prodaj za ženske trgovina obleke** z dovoljenjem za obiskovanje sejmov, 35 letni obstoj. Za dober obstoj je znanje slovenskega in nemškega jezika potrebno. Ponudbe na J. Hois, Maribor, Koroška ul. št. 24. 240

**Papirnati topiči**

Za večko noč, kot nadomestilo nevarnih železnih topičev, dovoljuje vsakemu streljanju ob raznovrstnih slavnostih. Počijo dosti močneje kot železni in so neodvisni od vsakega vremena. Komad stane 40 v., najmanjše naročilo 25 komadov; 100 komadov 35 kron. Naročila sprejema Zinauer & Komp. Sv. Jakob v Sl. gor. Preprodajalcem znaten popust. 325